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Maschio 97 51.9%

Femmina 90 48.1%

Italiana 175 93.6%

paesi dell'Unione Europea (U.E.) 1 0.5%

paesi fuori Unione Europea 11 5.9%

187 risposte
Vedi tutte le risposte

Riepilogo

Cosa ti chiediamo...

A) Domande generali

1.Genere

2.Nazionalità

3.I miei genitori

Modifica questo modulo

48,1%

51,9%

93,6%

michelavilla@lugagnano.istruzioneer.it
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entrambi in Italia 136 72.7%

uno in Italia e uno no 32 17.1%

entrambi non in Italia 19 10.2%

quinta primaria 42 22.5%

prima Secondaria di 1°grado (scuola media) 51 27.3%

seconda Secondaria di 1°grado (scuola media) 45 24.1%

terza Secondaria di 1°grado (scuola media) 49 26.2%

Lugagnano 110 58.8%

Morfasso 20 10.7%

Rustigazzo 3 1.6%

Vernasca 54 28.9%

A 58 31%

B 55 29.4%

C 2 1.1%

D 19 10.2%

E 53 28.3%

4.Classe

5.Sede

5B.Sezione

6.Indicare anno di nascita

2004

2002

2003

17,1%

72,7%

22,5%

26,2%24,1%

27,3%

28,9%

58,8%

28,3%

29,4%

31%
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smartphone 156 83.4%

tablet 118 63.1%

pc fisso 59 31.6%

pc portatile notebook 100 53.5%

console di gioco 70 37.4%

Altro 7 3.7%

smartphone 117 62.6%

tablet 33 17.6%

pc fisso 14 7.5%

2005

2001

13 ottobre 2002

2000

17/04/2003

19/11/2004

19/06/03

17\06\2002

B) Domande generali sull'uso della rete

7. Quali sono gli strumenti che possiedi con cui puoi connetterti alla rete ed essere
on line?

8. Quale strumento preferisci per connetterti alla rete ed essere on line?

0 35 70 105 140

smartphone

tablet

pc fisso

pc portatile n…

console di gi…

Altro

17,6%

62,6%



7/1/2017 Indagine dell'Istituto Comprensivo di Lugagnano Val d'Arda: questionario anonimo sull'utilizzo dei social network rivolto agli studenti delle classi 5° pr...

https://docs.google.com/a/lugagnano.istruzioneer.it/forms/d/1lj1abAFye1115IV_ceIk3OfXMuBXLLsn8DdnHPhz5Nc/viewanalytics 4/27

pc portatile notebook 19 10.2%

console di gioco 3 1.6%

Altro 1 0.5%

non tutti i giorni 30 16%

massimo un'ora al giorno 54 28.9%

da 2 a 4 ore 73 39%

più di 4 ore 11 5.9%

anche più di 6 ore 10 5.3%

sono sempre connesso 9 4.8%

mattutina (7­14) 21 11.2%

pomeridiana (14­19) 158 84.5%

serale (19­22) 100 53.5%

notturna (23­6) 12 6.4%

9. Quanto tempo passi attivamente on line al giorno?

10.Nella tua giornata tipo, in quale fascia oraria sei on line?

11. Con chi utilizzi la rete e sei on line?

16%

39%

28,9%

0 35 70 105 140

mattutina (7­14)

pomeridiana (…
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notturna (23­6)
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da solo 126 67.4%

con amici 99 52.9%

con genitori/parenti 66 35.3%

a scuola con i compagni 4 2.1%

a scuola con docenti e compagni 19 10.2%

Sì ogni giorno 107 57.2%

Sì raramente qualche volta alla settimana 50 26.7%

Solo in occasioni particolari (a scuola, compleanni, uscite con amici, ecc) 11 5.9%

No non mi interessano 19 10.2%

Sì 90 48.1%

No 36 19.3%

Non lo so 61 32.6%

Sì ne ho parlato con loro e mi affiancano nell'uso 40 21.4%

C. Domande sull'uso dei social

12. Utilizzi i social network?

13. Potresti fare a meno dei social network?

14. I tuoi genitori sanno che utilizzi i social network?

0 30 60 90 120

da solo

con amici

con genitori/p…

a scuola con…

a scuola con…

26,7%

57,2%

32,6%

19,3%

48,1%

21,4%

54,5%



7/1/2017 Indagine dell'Istituto Comprensivo di Lugagnano Val d'Arda: questionario anonimo sull'utilizzo dei social network rivolto agli studenti delle classi 5° pr...

https://docs.google.com/a/lugagnano.istruzioneer.it/forms/d/1lj1abAFye1115IV_ceIk3OfXMuBXLLsn8DdnHPhz5Nc/viewanalytics 6/27

Sì ne ho parlato con loro e mi permettono di usarli da solo 102 54.5%

Sì ma non ne abbiamo parlato 21 11.2%

Non sanno che utilizzo i social network 5 2.7%

NON utilizzo i social network 19 10.2%

dai miei genitori 27 14.4%

con l'aiuto dei miei genitori 50 26.7%

da solo ma con il consenso dei miei genitori 68 36.4%

da solo ad insaputa dei miei genitori 8 4.3%

con l'aiuto di altro adulto di riferimento (es.docente, parente...) 11 5.9%

NON utilizzo i social network 23 12.3%

solo io 102 54.5%

i miei genitori 103 55.1%

fratelli e sorelle 30 16%

gli amici più intimi 33 17.6%

tutti i miei amici 5 2.7%

altre persone ­ anche conoscenti 4 2.1%

15. L'iscrizione ai social network è stata effettuata:

16. Chi conosce le tue credenziali di accesso:

Facebook [17. Cosa utilizzi di più?]

14,4%

36,4%

26,7%

0 25 50 75 100

solo io

i miei genitori

fratelli e sorelle

gli amici più i…

tutti i miei amici

altre persone…
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0 mai 135 72.2%

1 raramente (meno di una volta alla settimana) 28 15%

2 di frequente (quasi tutti i giorni) 15 8%

3 quotidianamente (tutti i giorni) 7 3.7%

4 sempre (ripetutamente durante il giorno) 2 1.1%

0 mai 167 89.3%

1 raramente (meno di una volta alla settimana) 14 7.5%

2 di frequente (quasi tutti i giorni) 5 2.7%

3 quotidianamente (tutti i giorni) 0 0%

4 sempre (ripetutamente durante il giorno) 1 0.5%

0 mai 86 46%

1 raramente (meno di una volta alla settimana) 27 14.4%

2 di frequente (quasi tutti i giorni) 25 13.4%

3 quotidianamente (tutti i giorni) 35 18.7%

Twitter [17. Cosa utilizzi di più?]

Instagram [17. Cosa utilizzi di più?]

0 30 60 90 120

0 mai

1 raramente…

2 di frequent…

3 quotidiana…

4 sempre (rip…

0 40 80 120 160

0 mai

1 raramente…

2 di frequent…

3 quotidiana…

4 sempre (rip…

0 20 40 60 80

0 mai

1 raramente…

2 di frequent…

3 quotidiana…

4 sempre (rip…



7/1/2017 Indagine dell'Istituto Comprensivo di Lugagnano Val d'Arda: questionario anonimo sull'utilizzo dei social network rivolto agli studenti delle classi 5° pr...

https://docs.google.com/a/lugagnano.istruzioneer.it/forms/d/1lj1abAFye1115IV_ceIk3OfXMuBXLLsn8DdnHPhz5Nc/viewanalytics 8/27

4 sempre (ripetutamente durante il giorno) 14 7.5%

0 mai 65 34.8%

1 raramente (meno di una volta alla settimana) 55 29.4%

2 di frequente (quasi tutti i giorni) 38 20.3%

3 quotidianamente (tutti i giorni) 25 13.4%

4 sempre (ripetutamente durante il giorno) 4 2.1%

0 mai 12 6.4%

1 raramente (meno di una volta alla settimana) 33 17.6%

2 di frequente (quasi tutti i giorni) 61 32.6%

3 quotidianamente (tutti i giorni) 63 33.7%

4 sempre (ripetutamente durante il giorno) 18 9.6%

Google+ [17. Cosa utilizzi di più?]

You tube [17. Cosa utilizzi di più?]

Periscope [17. Cosa utilizzi di più?]
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0 mai 178 95.2%

1 raramente (meno di una volta alla settimana) 3 1.6%

2 di frequente (quasi tutti i giorni) 1 0.5%

3 quotidianamente (tutti i giorni) 2 1.1%

4 sempre (ripetutamente durante il giorno) 3 1.6%

0 mai 18 9.6%

1 raramente (meno di una volta alla settimana) 14 7.5%

2 di frequente (quasi tutti i giorni) 30 16%

3 quotidianamente (tutti i giorni) 86 46%

4 sempre (ripetutamente durante il giorno) 39 20.9%

0 mai 160 85.6%

1 raramente (meno di una volta alla settimana) 11 5.9%

2 di frequente (quasi tutti i giorni) 11 5.9%

3 quotidianamente (tutti i giorni) 4 2.1%

4 sempre (ripetutamente durante il giorno) 1 0.5%

Whatsapp [17. Cosa utilizzi di più?]

Telegram [17. Cosa utilizzi di più?]

Ask [17. Cosa utilizzi di più?]
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0 mai 170 90.9%

1 raramente (meno di una volta alla settimana) 12 6.4%

2 di frequente (quasi tutti i giorni) 2 1.1%

3 quotidianamente (tutti i giorni) 3 1.6%

4 sempre (ripetutamente durante il giorno) 0 0%

0 mai 127 67.9%

1 raramente (meno di una volta alla settimana) 25 13.4%

2 di frequente (quasi tutti i giorni) 18 9.6%

3 quotidianamente (tutti i giorni) 11 5.9%

4 sempre (ripetutamente durante il giorno) 6 3.2%

0 mai 178 95.2%

1 raramente (meno di una volta alla settimana) 7 3.7%

2 di frequente (quasi tutti i giorni) 0 0%

Snapchat [17. Cosa utilizzi di più?]

Pinterest [17. Cosa utilizzi di più?]
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3 quotidianamente (tutti i giorni) 2 1.1%

4 sempre (ripetutamente durante il giorno) 0 0%

0 mai 180 96.3%

1 raramente (meno di una volta alla settimana) 5 2.7%

2 di frequente (quasi tutti i giorni) 0 0%

3 quotidianamente (tutti i giorni) 1 0.5%

4 sempre (ripetutamente durante il giorno) 1 0.5%

0 mai 186 99.5%

1 raramente (meno di una volta alla settimana) 1 0.5%

2 di frequente (quasi tutti i giorni) 0 0%

3 quotidianamente (tutti i giorni) 0 0%

4 sempre (ripetutamente durante il giorno) 0 0%

Foursquare [17. Cosa utilizzi di più?]

Netlog ­ Twoo [17. Cosa utilizzi di più?]

SnapKidz [17. Cosa utilizzi di più?]
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0 mai 181 96.8%

1 raramente (meno di una volta alla settimana) 6 3.2%

2 di frequente (quasi tutti i giorni) 0 0%

3 quotidianamente (tutti i giorni) 0 0%

4 sempre (ripetutamente durante il giorno) 0 0%

0 mai 96 51.3%

1 raramente (meno di una volta alla settimana) 44 23.5%

2 di frequente (quasi tutti i giorni) 25 13.4%

3 quotidianamente (tutti i giorni) 13 7%

4 sempre (ripetutamente durante il giorno) 9 4.8%

0 mai 110 58.8%

1 raramente (meno di una volta alla settimana) 46 24.6%

2 di frequente (quasi tutti i giorni) 15 8%

3 quotidianamente (tutti i giorni) 13 7%

4 sempre (ripetutamente durante il giorno) 3 1.6%

Chat delle Consolle da gioco (Playstation, Xbox, ecc) [17. Cosa utilizzi di più?]

Skype [17. Cosa utilizzi di più?]

18. In base alla tua esperienza quali sono gli aspetti che rendono importante l'uso
dei social network?
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condividere con gli altri (foto, immagini, video, barzellette ecc) 120 64.2%

far parte di un gruppo (tutti ce l'hanno, e si parla lì) 65 34.8%

divertirsi 86 46%

facilitare alcuni aspetti della vita quotidiana (compiti, allenamenti, partite, appuntamenti, ecc) 65 34.8%

essere informati di quello che succede intorno a noi (amici, vicini, quartiere ecc) 72 38.5%

essere informati di quello che succede nel mondo 57 30.5%

Altro 14 7.5%

non c'è un età è un sistema di libero accesso 6 3.2%

10 anni 14 7.5%

13 anni 38 20.3%

16 anni 53 28.3%

18 anni 76 40.6%

per utilizzare Facebook? [19. Secondo te qual è l'età legale per utilizzare ai social
network indicati?]

per utilizzare WhatsApp? [19. Secondo te qual è l'età legale per utilizzare ai social
network indicati?]
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non c'è un età è un sistema di libero accesso 44 23.5%

10 anni 84 44.9%

13 anni 50 26.7%

16 anni 7 3.7%

18 anni 2 1.1%

non c'è un età è un sistema di libero accesso 13 7%

10 anni 36 19.3%

13 anni 77 41.2%

16 anni 41 21.9%

18 anni 20 10.7%

non c'è un età è un sistema di libero accesso 21 11.2%

10 anni 33 17.6%

13 anni 77 41.2%

16 anni 18 9.6%

18 anni 38 20.3%

per utilizzare Instagram? [19. Secondo te qual è l'età legale per utilizzare ai social
network indicati?]

per utilizzare Snapchat? [19. Secondo te qual è l'età legale per utilizzare ai social
network indicati?]
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Instant messaging (es.WhatsApp) 157 84%

Social Network (es. Snapchat) 1 0.5%

Videochat (es. Skype) 11 5.9%

SMS 10 5.3%

Email 4 2.1%

Altro 4 2.1%

Divertimento 123 65.8%

Studio 85 45.5%

Amicizia 124 66.3%

Hobby ­ Volontariato 31 16.6%

Musica 81 43.3%

Amore 26 13.9%

Video 84 44.9%

Foto 98 52.4%

Altro 12 6.4%

20. Con quale applicativo preferisci comunicare?

21. Usi i social network e l'instant messaging per

22. Quali aspetti dell'uso dei social network pensi siano utili per lo studio?

84%
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Condividere documenti (es. dropbox) 98 52.4%

Lavorare contemporaneamente sui documenti (es. drive) 85 45.5%

Creare materiali  multimediali 71 38%

Condividere materiali multimediali 59 31.6%

Facilitare le ricerche 117 62.6%

Facilitare le comunicazioni con i docenti 55 29.4%

Facilitare le comunicazioni con i compagni 89 47.6%

Altro 4 2.1%

Sì lo conosco personalmente 29 15.5%

Sì, per sentito dire 60 32.1%

No ma so che si possono avere brutte sorprese 80 42.8%

No ma non credo ci siano questi rischi con la rete 18 9.6%

D. Utilizzo social network

23. Conosci qualcuno che abbia avuto brutte sorprese­ problemi nell'utilizzo dei
social network?

24. Sapresti a chi rivolgerti nel caso avessi bisogno di aiuto?
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Sì 170 90.9%

No 9 4.8%

Ho le idee un po' confuse 8 4.3%

Si 29 15.5%

No 158 84.5%

Sì ne ero consapevole 10 5.3%

Sì non lo sapevo 7 3.7%

No, non credo 158 84.5%

Non lo so 12 6.4%

Sì ma ho risolto da solo 29 15.5%

Sì ho chiesto aiuto 15 8%

25. Sei mai stato taggato/a contro la tua volontà

26. E' mai circolata in rete una tua immagine "imbarazzante"?

27. Hai mai vissuto in rete situazioni che ti hanno messo in difficoltà?

90,9%

15,5%

84,5%

84,5%

15,5%

8%

74,3%
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Sì ma non sapevo come fare 4 2.1%
No non mi è  mai capitato 139 74.3%

Sì e ho cambiato sito 25 13.4%

Sì e ne ho parlato con gli amici 5 2.7%

Sì e ne ho parlato con adulti di riferimento (genitori insegnanti...) 8 4.3%

Sì ho continuato a guardare 6 3.2%

No non mi è capitato 143 76.5%

li utilizzo solo per fini scolastici 30 16%

i miei genitori mi controllano mentre li uso 19 10.2%

li utilizzo da solo ma informo abitualmente i miei genitori 79 42.2%

sono libero nell'utilizzo dei social network perchè sono cose mie 59 31.6%

Sì consapevolmente 47 25.1%

Sì l'ho scoperto dopo diverso tempo 3 1.6%

28. Hai trovato in rete video che hanno urtato la tua sensibilità?

29. Quale autonomia hai nell'uso dei social network?

30. Sei in contatto sui social con persone sconosciute più grandi di te?

76,5%

16%

31,6%

42,2%

66,8%

25,1%
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No 125 66.8%

Non lo so 12 6.4%

No mai 162 86.6%

Sì ma io non l'ho dato 21 11.2%

Sì e l'ho dato perché mi fido 4 2.1%

No mai 173 92.5%

Sì ma non ho risposto 8 4.3%

Sì ho detto che in casa c'erano i miei genitori 3 1.6%

Sì ho detto che ero solo/a 3 1.6%

No mai 171 91.4%

31. Qualcuno che non conosci con cui sei in contatto via social, ti ha mai chiesto il
tuo indirizzo di casa o il numero del telefono fisso?

32. Qualcuno che non conosci con cui sei in contatto via social ti ha mai chiesto se
eri solo/a in casa?

33. Qualcuno che non conosci con cui sei in contatto in rete, ti ha mai chiesto
informazioni sui tuoi spostamenti e sulle tue abitudini (dove vai quando esci con
gli amici? dove fai shopping?)

86,6%

92,5%

91,4%
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Sì ma io non ho risposto 11 5.9%

Sì e ho riferito informazioni personali perché erano persone fidate 5 2.7%

34. Scrivi 3 parole POSITIVE che ti vengono in mente pensando ai social network

belli divertenti utili

divertimento condivisione informazione

divertimento, comunicare, informarsi

divertimento condivisione

divertenti noiosi amichevoli

bello, divertimento, utile

aiuto, facilità, si usa poco tempo

divertimento messaggiare

divertenti curiosi bizzarri

informazione, divertimento, intrattenimento

divertimeno,intrattimeto

amicizie divertimento informazioni

amicizia divertimento contatto

utili divertenti

amicizia informazione divertimento

Belli,divertenti,utili

divertimento,

aiuto facilità conoscienza

comunicazione

divertenti informativi

divertenti, informativi

utili divertenti indispensabili

Posso stare in contatto con la mia famiglia

divertimento

divertimento, novità, semplicità

sono facili da usare per i compiti

tenersi in contatto con degli amici

pratico, utile, veloce

divertenti consigliati giochi

amicizie ­ divertimento ­ comunicazione

divertimento compagnia

amicizia, foto e video

bello,divertente,super

comunicazione,curiosità,conoscere

Compiti video foto

scuola Musica Foto

Chiaccheri giochi condividi foto
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Bello divertente passa tempo

Messaggi,foto,video

Massaggiare Foto Video

Passatempo bello messaggiare

Passatempo divertimento bello

divertimento,amici,studio

condividere , amicizia , parlare , ridere , aiuto

conoscenza amicizia divertimento

amicizia,conoscenza,

divertimento giochi amicizia

amicizia conoscenza informazioni

belli divertenti interessanti

divertimento,amici,foto

divertimento,amici,risate

foto amici amore

divertimento,amicizia, amore

non mi interesano

amicizia divertimento condividere

divertimento foto comunicare

comunicazione amore amicizia

condividere conoscersi esprimersi

puoi comunicare con gli amici

divertimento amicizia foto

scrivere con amici,utile

puoi chiedere aiuto , fare ricerche più velocemente,e sapere cosa succede nel mondo

studio collettivo, parlare con gli amici

studiare, chattare con gli amici

condividere

fare amicizia

velocità

libertà di scelta, facilità nelle ricerche

amicizia, divertimento, comunicare con altre prsone

amicizia

musica amici musica video divertenti

divertimento gioco amicizia

giochi amicizie condivisione

cultura, scambio di idee,comunicazione

amici,divertimento,comunicazione

divertente informazione hobby

amicizia,novita

amicizia, novità
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Non mi vengono in mente, perchè non uso social network.

Non uso i social, quindi non riesco a rispondere.

divertirsi imparare conoscere

vedere ascoltare divertirsi

amicizia,divertimento,informazione

divertente, interessante e utile

informazioni, aiuto scolastico, condivisioni

facilita di ricerca

divertimento,sfogo,essere se stessi

divertimento svago libertà

ricerche,immagini,contatto

divertimento simpatia amicizia

AMICIZIE,DIVERTIRSI E BELLO.

studio amicizia divertimento

divertenti,belli e facili

comunicazione passatempo curiosare

contatti,divertente ,sociale

divertimento,risate e scherzi

utile

amicizia, divertimento, amore.

divertimento,amicizia,socialità

bello,divertente,allegro

divertimento, comunicazione, condivisione

amore, amicizia, divertimento

divertenti,utili,

bello utile divertente

utili , divertenti , bello

divertenti belli allegri

scambiarsi opinioni, foto, informazioni.

35. Scrivi 3 parole NEGATIVE che ti vengono in mente pensando ai social network

pedofilo cyberbullismo stalking

pedofilia, pericolo, cyberbullismo

stalking pedofilia

noioso

ricatti, foto imbarazzanti,brutte amicizie

pericolo

offese

malefici urticanti perfidi

dipendenza, insulti,

insulti,dipendeza
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cyberbullismo hacker

hacker cybebullismo

pericolosi

hacker cyberbullismo timidezza

lenti,pericolosi

tito

stalkering

pericolo stalking

pericolosi insicuri

pericolosi, insicuri

insidiosi pericolosi anonimi

hacker

stress dai troppi messaggi, noia, intasamento

alcuni sono difficili da usare

pericoloso se sei da solo

insicuro, hackerabile, truffe

alcuni sono schifosi e altri sono banali

pericolo ­ inganno ­ offese ( da parte di nemici)

offese foto imbarazzanti

Pubblicità,Immagini,Video

brutte persone che ti spiano

imbarazzante,brutto,lurido

esposizione,privachi,conoscenze non buone

Violenza pericolo insulti

Video Siti Chat

Foto Presa in giro Video

Pericolo messaggi prese in giro

Immagini pericolose,video pericolosi,virus

Chiamate. Maltrattamenti. Prese in giro

Pericolo pedofili video

Insulti pedofili foto

pedofili,guai,problemi

stalking , litigi , cyberbullismo

imbarazzo discriminazioni stalking bullismo truffe

cyber bullismo foto imbarazzanti persone sconosciute

bullismo truffe inganni

foto strane ­imbarazzanti strani bullismo

sconosciuti stalker hacker

stalker, bullismo, hacker

non lo uso

sconosciuti bullismo hacker
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foto imbarazzanti

controllo essere ingenui credere a chiunque

può essere pericoloso e infantile

insultare brutti commenti

prese in giro ,

prese in giro online

bullismo

essere insultato , preso in giro

litigare prendersi in giro

prendere in giro,ingannare,rovinare

prese in giro, litigi,persone cattive

insulti video non adatti discriminazioni

linguaggio scurrile,video

bullismo, cattiveria

aggressività,discriminazione,ignoranza

pericolo

insulti

bullismo, pericolo,

Non mi vengono in mente , perchè non uso social network.

Non uso i social, quindi non riesco a rispondere.

spaventosi brutti insensati

paurose spaventosi cattivo

maltrattamenti,messaggi inquietanti,insensati

perdi tempo, vedi cose non adatte alla tua età e potresti fare una passegiata

eventuali molestie da persone sconosciuti, ricerche inutili,perdite di tempo

perdita di tempo vedere cose non adatte alla mia età

hacker,cheeter,virus

stolker hacker cheeter

pericolosità,difficoltà,falso

PRESE IN GIRO E ALTRE BRUTTE COSE

prese in giro trisrezza dolore

taggato,preso in giro e imbarazzato

impicciare ricattare importunare

umiliazzione,imbarazzo e prese in giro

non sicuri pericolosi imbarazzanti

bullismo,antipatia,non sicuri

bullismo,antipatia,NO privacy

bullismo, spionaggio, no privacy

bullismo, cattiveria, non sicuri

pericolosi,non corretti,

pericolosi, problematici , stupidi
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Parlarne con un genitore­familiare 154 82.4%

Parlarne con un amico 39 20.9%

Parlarne con un insegnante 53 28.3%

Andare dai carabinieri 73 39%

Chiudere il profilo sul social network 63 33.7%

Vendicarsi 12 6.4%

Far finta di niente: prima o poi finiranno 26 13.9%

pericolosi non sicuri imbarazzanti

antipatici paurosi brutti

isolamento, prese in giro, mancanza di movimento.

E) Relazioni online

36. Se qualcuno della tua età fosse preso di mira da coetanei sui social network
cosa gli suggeriresti di fare?

37. Secondo te quali sono i motivi per cui un ragazzo/a viene preso di mira dai suoi
coetanei, anche sui social?
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Perchè disabile 78 41.7%

Perchè straniero 120 64.2%

Per la religione 69 36.9%

Per l'orientamento sessuale 65 34.8%

Perchè considerato brutto/a 97 51.9%

Perchè considerato bello/a 18 9.6%

Per come si veste 73 39%

Perchè secchione 84 44.9%

Per le caratteristiche fisiche 119 63.6%

Perchè timido/a o apparentemente poco sveglio/a... 84 44.9%

Si 97 51.9%

No 72 38.5%

Non ho ancora un profilo personale sui social (Facebook, Whatsapp, Instagram, etc) 18 9.6%

Si e sono d'accordo 128 68.4%

Si, ma non sono d'accordo 49 26.2%

No 10 5.3%

38. Consenti ai tuoi genitori di leggere liberamente tutto quello che scrivi con i tuoi
contatti?

39. Sei consapevole che i genitori dei minorenni possono e devono controllare le
attività online dei figli?

Numero di risposte giornaliere

0 25 50 75 100
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